

KÖSZEG ÉS VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi, és közgazdasági hetilap.

Előfizetési ár:
Egész évre 8 korona, félévre 4 korona,
negyedévre 2 korona, egyes szám ára
20 fillér.
Nyiltér sora 40 fillér.
Hirdetés nagyság szerint.

A lap szellemi részét illető közlemények
a szerkesztőséghez intézendők.
Előfizetési pénzek és reklamációk
Feigl Gyula
kiadó címére küldendők.

Megjelenik minden vasárnap.

XXV. évfolyam.

Felelős szerkesztő:
FRIGL GYULA.

II. szám.

Az új város.

II.

Az új törvényjavaslat szerint a képviselőtestület az ülésekről utasos ok nélkül távolmaradó képviselőt meg is büntetheti, amennyiben 100 koronáig terjedhető pénzbírságban marasztalja el, ha emaradását kellően nem igazolja. Ha pedig háromszor egymásután marad el igazolatlanul, akkor elveszti képviselőtestületi tagságát és három éven belül nem választható meg városi képviselővé.

A képviselőtestület ülésén csak közgyűlési tag bír szavazattal: vagyis a polgármester és a városi képviselők.

A város tisztviselői fölhívásra kötelesek az ülésen megjelenni, és kérdésre nyilatkozni tartoznak, de szavazattal nem bírnak.

Ebből tűnik ki a törvényjavaslat amaz intenciója, hogy a képviselőtestület a város polgármesterével oly egészet képez, mely a város tanácsával nem áll szervi kapcsolatban.

A tanács és a többi tisztviselők a képviselőtestületnek felvilágosítással tartoznak, előkészítik az ügyeket, megszerzik a kívánt adatokat; de a város háztartási ügyeibe, a képviselőtestület elhatározásába be nem folytathatnak, mert a közgyűlésen szavazatuk nincs.

Másrészt azonban a képviselőtestület részére az adminisztrációra való befolyás biztosítva lesz a törvényjavaslat szerint.

A város tisztviselői, tehát a tanács tagjai is, a közgyűlésen nem szavazhatnak; de a város közönsége a tanácsban képviselve leendő — a képviselőtestület kebeléből választott díjtalan tanácsosok és a polgármester által.

Ezek a tanácsosok azok, kik a képviselőtes-

tületben is szavazati joggal bírnak, meg a tanácsban is.

Ahány fizetéses tanácsos van, annyi fizetéses tanácsost választ a képviselőtestület, tagjai közül.

Nálunk most a polgármesteren kívül négy fizetéses tanácsos van: a városi jegyző, az ügyész az orvos és a rendőrkapitány.

Ha az új törvény hatályba lép, ezeknek a képviselőtestületben szavazata nem lesz, a polgármester kivételével.

De a képviselőtestület a tanácsban biztosítja magának a többséget azért, hogy saját kebeléből 4 díjtalan tanácsost válassz, kiknek a tanácsban teljes szavazati joga van, és a polgármester mindig szavaz.

Most a tanácsülésen a polgármester csak akkor szavaz, ha az ellenkező szavazatok száma egyenlő: csakis döntő szavazattal bír.

Az új törvényjavaslat szerint azonban a polgármesternek minden körülmények közt van szavazata, és ha egyenlő az ellentétes szavazatok száma, akkor a polgármester a már leadott szavazaton kívül még egy szavazattal bír.

Egyáltalában a törvényjavaslat tagítja a polgármester és a képviselőtestület hatáskörét, és így a törvényben kimondott felelősségnek megfelelő állapotot teremt a hatáskör tekintetében.

A városnak önkormányzati joga kitágítottatik, — és ahol a felsőbb jóváhagyás kikötetik, ott is csak a miniszterium szerepel mint felső fórum.

A vármegye a város háztartási ügyeire semmi befolyást nem gyakorol.

A miniszterium fölügyeleti joga pedig kevésbé fontos ügyekben a főispán által gyakoroltatik.

Felsőbb jóváhagyás alá tartozik, oly közgyűlési határozat:

1). mely törzsvagygon szerzését, elidegenítését, elcserélését, elzálogosítását, lényeges átalakítását vagy felosztását rendeli el;

2). mely kölcsönvételt, kölcsön visszafizetését vagy kölcsön átalakítását célozza;

3). melylyel miniszteri megerősítés alá tartozó szabályrendelet alkotatik;

4). melylyel tíz évnél hosszabb időre bérszerződés kötetik;

5). mely helyi vasutnak segítyt szavaz meg;

6). melyben költségvetés, vagy pótköltségvetés szavazatik meg;

7). mely községi pótdadót, vagy új adónemet állapít meg, — valamint a meglevő adók fölemelése;

8). melyben községi jogosítványok használati díja, helypénz, vám és illeték szedése rendeltetik el;

9). mely háztartási zárszámadást, az alapok és alapítványok évi zárszámadását állapítja meg.

A 3). 5). 7). 8). alatt felsorolt ügyekben közvetlenül a miniszterhez tartozik a jóváhagyás, — a többi ügyekben pedig a főispán az illetékes felsőbb fórum.

A főispán elutasító határozata ellen a miniszterhez lehet felelkezni.

A tanács az új törvényjavaslat szerint visszanyeri a közigazgatás terén a régi hatáskört.

Az egész közigazgatás a tanács teendője. Az összes hatósági teendők intézése, az állami közigazgatás első fokú ellátása, a törvények és rendeletek végrehajtásáról való gondoskodás: a tanácshoz tartozik.

A tanács tagjai az ügycsoportok előadói, — az intézkedés joga és kötelessége a tanácsot illeti.

A városi önkormányzat terén a v. tanács előkészítő, javaslattevő és végrehajtó közege.

Tárca.

† Beyer János.

Elöttem tekszik egy gyászjelentés. Beyer János nyug. polgári iskolai tanító haláláról szól. Egy egyszerű gyászlap, tartalma is szerény, mint a milyen volt az is, a kiról szól. Nyugalmozott polgári iskolai tanító volt. Ez volt a hivatalos címe. De nem nevezte senki tanítónak; mindenki tanárnak, professzornak. Megérdemelte volna ezt a címet és kevesen érdemlik annyira, a hivatalosan tanároknak nevezett tétfiak sorából is, mint a mennyire ő, érdemelte volna. Még azt sem mondja a gyászjelentés, hogy hány éves volt a boldogult. Ugy tudom, hogy 1820-ban született, tehát 84-ik évét már betöltötte. Ritka kort ért tehát, a milyent ér el oly férfi, a ki életében annyit dolgozott, mint a boldogult. — Sok gondolat torlódik fel bennem, mikor róla írok és szeretnék minden gondolatomnak kifejezést adni. Már a nyáron is megülékstem róla a lapok hasábjain egy „Köszeg 20 év előtt” c. cikkemben. Azt írtam róla: „sokat szeretnék és tudnék is róla írni, de talán lesz alkalom erre máskor.” Ez a

„máskor” elkövetkezett, gyorsabban, mint gondoltam. Életemben nem mertem volna róla annyit írni, mert szerényiségében bántottam volna.

Gondolataim visszaszálnak az 1875/6. tanévre. Akkor Beyer János még nem volt polg. isk. tanító, hanem vezetője egy intézetnek, a mely 1876-ban megszűnt. Ez az intézet a községi ev. gymnasium volt. Így neveztek mindenfelé, hivatalos neve ugyan polgári iskola volt ennek is, de ugyanazt tanították benne, a mit a gymnasiumban. El is ímerték mindenfelé ilyenek, az általa kiosztott bizonyítványok alapján minden felvételi vizsgálat nélkül felvették a gymnasium ötödik osztályába. A valóságban tehát a Beyer által vezetett intézet négyosztályu gymnasium volt. De különösen fiatalabb olvasóim igen könnyen felreérthetnek, mikor ezt olvassák. Sőt talán el sem hisszük azt, a mit ez intézetről írok. Hiszen magam is úgy gondolkozom némelykor, hogy csak álom az, amit a Beyer által vezetett intézetről tudok. Ma azt hiszik, hogy ilyen intézet nem lehetett sohasem. Mert mit értünk ma négyosztályu vagy algymnasium alatt? Egy intézet, a mely nagy épületben van elhelyezve, a melyben legalább 6-7 terem van köztük 4 tanterem a 4 osztály számára, természetrajzi tanterem, egy rajzterem egy tornaterem, talán úszterem is és még egy csomó kisebb

terem — és taut ilyen algymnasiumban legalább is 6-7 tanár, az egyik latin és magyar nyelvet két osztályban, a másik földrajzot és természetrajzot mind a négy osztályban, a többiek a többi osztályban, illetoleg a többi tárgyat. Ne gondoljunk ilyen gymnasiumra, a mikor a régi községi ev. gymnasiumról van szó. Annak csak egy tanterme volt és ebben együtt volt mind a négy osztály — és annak csak egy tanára volt és ez Beyer János volt. Csak a szépírást, éneket és az első osztályos számtant tanította 1-1 népiskolai tanító. (Rajz- és tornatanításról akkor még nem volt szó.) A többi tantárgyat Beyer János tanította mind a négy osztályban egyes-egyedül. — A mai gymnasiumban a tanárok 8 órákor némelyek csak 9 vagy 10 órákor mennek tanítani, egy óra elmúltával kijönnek a tanteremből és legalább is 10 percig pihennek. És ifyformán adnak hetenként összesen 16-18 órát, úgyhogy egy napra alig esik 3 óra. Beyer János tanár ur már reggel 7 órákor ott ült az ő tantermében télen-nyáron; tanítványai télen gyertyát hordtak magukkal. De csak negyedik osztályos tanítványai, mert őket ekkor tanította a latin nyelvre. A többiek 8 órákor jöttek. Ekkor ezekkel foglalkozott majd az egyik, majd a másik osztálylyal, a többi osztályt a közben dolgozatírással foglalkoztatta. E közben tehát tanítványai pihenhetek is, de

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosok mint hathatós szer:

hurutos bajainál, ugymint idült bronchitis, szármárhurut és különösen lábadozóknál influenza után ajánlatik.

tüdőbetegségeknél, légzőszervek

— Emeli az étvágyat és a testvélyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megakadétt az éjjeli izzadást. — Kellően szaga és jó ízű miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerterekben úgymint 4-5 kor. ért kapható. Figyeljünk, hogy minden üveg alatt ceggel legyen ellátva: P. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc).

Egyet azonban különösen ki kell emelnünk mint fontos intézkedést: a tanács hatáskörébe tartozik a város — közfelnevelése.

A tanács tehát megteendő a szükséges intézkedéseket, ha az élelmi cikkek mesterségesen drágítottak. A város közönsége nem lesz tehát kiszolgáltatva a különféle karteleknek, hanem a hatóság meg fogja védeni az önkényes kizsákmányolás ellen.

A tanács fog intézkedni mindenben, ami nem a képviselőtestület elé tartozik.

A fontos ügyeket a tanács ülésében intézik, a kevésbé fontosakat a polgármester intézi el ülésen kívül, de a tanács nevében.

A felelőség azonban első sorban a polgármestert terheli. De ennek aztán megadatik a mód, hogy a tanácsal szemben is intézkedhet.

Sürgős esetekben saját felelőségére intézkedhetik a tanács melleszével, — sőt ha valamely tanácsi határozatot törvénybe rendeletbe vagy városi érdekebe ütközönek tart, azt fölfüggesztheti és a képviselőtestület döntése alá terjeszti. A polgármester azonban ha az ügy sürgős, saját felelőségére, a fölfüggesztett tanácsi határozat ellenére is intézkedhet.

Önálló hatásköre tehát a polgármesteren kívül városi tanácstagnak nincsen.

A képviselőtestület, a *belügyminiszter jóváhagyásával*, a rendőrkapitányt önálló hatáskörrel ruházhatja föl, és az ilyen önállóított rendőrkapitány ügyköréhez tartozó ügyekben a polgármestertől függetlenül jár el, és saját aláírásával adja ki határozatait.

De még akkor is személyi és szolgálati tekintetben a polgármesternek van alárendelve, ki a rendőrkapitány ügyvitelének szabályosságáért felelős.

A most érvényben levő törvények szerint is a polgármester felelős első sorban az egész közigazgatásáért. Ennek dacára azonban sok helyen a gyakorlat azt a lehetetlen állapotot teremtette meg, hogy a rendőrkapitány egész önállóan jár el, a polgármester pedig a rendőrkapitány ügykörével mit sem törődik.

Az első eset, mikor a felelőséget a polgármesterre alkalmazni fogják, majd kiküszöbölt a helytelen gyakorlatot.

Az új törvényjavaslat a polgármester hatáskörét határozottabban körvonalozza, mint az érvényben levő törvényes szabályok.

Városi ügyek.

667/1905.

Hirdetmény.

A földmivélségi m. kir. miniszterium 5204/1905. évi. sz. körrendelete értelmében közhírrá teszem, hogy egy a városban mint az élelmiszeri célra szolgáló burgonya nagy hiánya tárgyában, az ország minden egyes vidékéről érkezett kérvények folytán, egyrészt ezen a mezőgazdasági és a közéleti szempontjából egyaránt fontos termény jövő évi termésének biztosítása céljából, de másrészt az ország egyes vidékein a folyó évbéli áruig is most

maga a tanár 7-től 11-ig sohasem pihent, hanem folyton tanított, szünetet nem tartott, a tanteremből egy percre sem ment ki. 11 órakor végre lement a lakására. De úgy emlékszem, hogy akkor sem pihent. Privát órat adott. Egy órakor újra ott volt a tanteremben és ismét foglalkoztatott három osztályt (a negyed osztályosok két órakor jöttek és újra tanított minden megszakítás nélkül 4 óráig. 4 óra után következett az 5-70 tíu dolgozatának a javítása, mert nemcsak megjelölte, átábrázta a hibákat, hanem ki is javította, gyakran újra írta az egészet. — Bámulatos lelki és testi erővel bírta el ezt az iszonyu munkát hosszú éveken át sok volt tanítványának a fia is tanítványává lett — és végezte ezt a munkát szeretettel, lelkesedéssel — úgy tudom — évi 6-0 forintért. — Mikor a közégi államigazgatás segélyezett polg. isk. felállításával az ó intézetét megszüntették, ott kényelmesebb és jobb javadalmazással járó állást kapott; mégis könnyezve bucsuzott működésének eddigi színhelyétől; utolsó vizsgálja alkalmával és később is gyakran emlegette, hogy élete legboldogabb éveit az ev. templom melletti tanteremben töltötte. Számos tanítványa hasonlóképpen szeretettel emlekszik vissza arra a teremre, volt tanárára is. Hisz azt látták később mikor másutt folytattak tanulmányaikat, hogy azok, a kiket 7-8 tanár tanított a különböző tárgyakra, sem tudtak többet, mint ók, a kiket csak egy tanár tanított; sok vidéki szülő is sajnálta az intézet megszüntetését, mert gyermekeik megtanultak benne nemetül is.

Mikor Beyer János 1870-ban a polgári iskolához került, már jóval több mint 50 éves volt. Mégis évtizedeken át bírta el még a tanítás ideigőző munkáját. Hol találni ma azt a tanítót vagy tanárt, a ki 30-40 évnél tovább bírja el ezt a munkát! Mintha Beyer János kivétel lett volna, mintha az Isten külön megáldotta volna arra a célra, hogy minél több ifjút neveljen és tautison hazája és egyháza javára. Beyer János nem változott meg sem szellemi, sem testi tekintetben.

toha gazdasági viszonyok folytán előállott élelmiszervegyesítőnek ez utóval enyhítés céljából is az általa beszerzett burgonya közleketek a fontú célra rendelkezésre bocsátja.

Helyrehozó a miniszterium az egész ország burgonya vetőmag szükségben szenvedő gazdáinak segítségére menni és vetőmag burgonyát K 3/50 metormásakinti árban, valamint ugyanazon árban élelmiszeri célra közöseknek, városoknak is burgonyát rendelkezésre bocsátani, de mindkét esetben csak teljes vasuti kocsi rakományokig terjedő megrendeléseket vesz figyelembe és az elszállítás csak utánvéttel eszközölheti. A vasuti szállítási költségek minden esetben a kincstárt fogják terhelni.

Az idevonatkozó kérelmek legkésőbb f. évi március 15-ig közvetlenül a miniszteriumhoz adandók be, de azokban a körmenyiség, a vasuti állomás és a felelő cím pontosan megjelölendő, mert a hiányos és a kiüresített határidőn túl beadott kérvények már a rendelkezésre álló idő rövidségére való tekintettel sem lesznek figyelembe vehetőek.

Közeg, 1905. március hó 2-án.

Dr. Sissorics,
polgármester.

721/1905.

Hirdetmény.

Sótony község tüzérségi utjának javára könyvtárlományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

Közeg, 1905. március 6-án.

Dr. Sissorics,
polgármester.

777/1905.

Hirdetmény.

Közhírrá teszem, hogy március 21-én délelőtt 8 órától délután 2 óráig a 11. vadász-és lőp. és a 39. huszárszázad az uton, Köhalm (Steinberg) és Felső-László (Ober-Loisdorf) között levő kőpátiól délnyugati irányban a hegyek fölé éles tölténnyel tűni fog.

Figyelmeztetem a lakosókat, hogy a fontú napon a megjelölt helytől magát távol tartva.

Közeg, 1905. március hó 11-én.

Dr. Sissorics,
polgármester.

540/1905.

Hirdetmény.

a falugazgok tárgyában.

Ismételt figyelmeztetés dacára hirdetményeket nancsak tilos helyekre, hanem a fákra is ragasztják, miáltal ezek előtlenítve a megrongálva lesznek.

A jövőben ily cselekményekért nemcsak a kiragasztást teljesítő, hanem a nyomtatvány megrendelője, sőt ha a nyomda vállalta el a kiragasztás intézését, úgy ennek tulajdonosa fog felelőségre vonatni a vármegyey 1808/884 sz. szabályrendelet alapján 100 koronáig terjedhető büntetésre ítélteni.

Ugyanis büntetendők azok is, akik ily hirdetményeket a megengedett helyeken megrongálják vagy olvashatatlanná teszik.

Közeg, 1905. március hó 9-én.

Községi János,
rendőrkapitány.

Hírek.

— **Laehne Hugo** országos képviselőnk a képviselőházak f. hó 9-én tartott ülésében a ház számvizsgáló bizottságának tagjává választották meg.

— **Március 15.** Városunk polgársága hazafias érzületől athatva az idén is hagyományos hűséggel és méltó módon kívánja megünnepelni szabadságunk dicső születése napját. Nemzeti ünnepélyünkre, mely a „Munka” nagy termében f. hó 11-én este nyolc órakor kezdődik ezennel tisztelettel meghívjuk Közseg szab. kir. város közönséget (a m. t. hölgyeket is). Az ünnepély sorrendje: 1. Hymnus Eneklé a térti dalos-egyesület. 2. ünnepi beszéd. Mondja **Chernel István**. 3. Nemzeti dal Petőfőtől szavalja **Sörényi Ákos**. 4. Szózat, Eneklé a férfi dalos-egyesület. A rendezőség.

Negyven év előtt is olyan volt, mint nem régen. Ruházata sem változott. Folyton egyszerű fekete ruhában járt. Beretvált arca evangélikus papra emlékeztetett, arra a pályára, a melyre tulajdonképpen készült. A halai egyetemen végezte tanulmányait. Bár nem lett pap, igaz vallásosság honolt mindig lelkében és vallásosoknak nevelte tanítványait is. Nem volt az a vasár-és ünnepnap, a mikor ott nem lett volna a templomban. És ott voltak vele egy hiten levő tanítványai is mind. Mielőtt urvacsorához vezetne volna növendékeit, elment velük megelőzőleg egy héten keresztül mindennap 7 órakor a reggeli istentiszteletra is. Hol van ma az az állami vagy községi szolgálatban levő tanár vagy tanító a ki ily áldozatra képes volna!

Igaz vallásosság, atyai szeretet vezette tanításában is. Gimnasiunai tanár korában minden tárgyat egyforma lelkesedéssel tanított és tanítványai sohasem vették észre, hogy az egyik vagy másik tantárgyat, kisebb mértékben értette volna. Valóságos polyhistor volt. Bár egész nap tanított, mégis talált elég időt arra hogy olvasson és tanuljon. Rendkívül sok pénzt költött könyvekre. Kis fizetése mellett sokkal nagyobb könyvtárra bírt szert tenni, mint akárhány modern tanár, a kiknek négyszer akkora fizetése van. Látogatói rendszeren könyvvel a kezében találták. Családján kívül a tanítás és a tanulás volt mindene, azért nem is érezte magát jól mások társaságában; bar mindenki szerette és tisztelte és ő maga is látszólag jól érezte magát baráti körben, mégis legszívesebben otthon, könyvei között volt. Bár minden tudomány iránt érdeklődött, mégis legszívesebben a nyelvekkel és történelemmel foglalkozott. Ezeket tanította a polgári iskolában. Privátim latin nyelvre is tanította azokat, akik gimnasiunban akarták folytatni tanulmányaikat és tette ezt olcsó pénzért, ugyszólván semmiért, és tanított úgy, hogy a gimnasiunban nemcsak könnyen boldogultunk, de ki is tűntünk.

— **Allampolgári eskü.** *Jerzabek* Nándor százados, katonai alreáliskola tanítója, f. hó 9-én tette le az allampolgári esküt a vármegye alispánjánál.

— **Athelyezés.** *Töke* Károly arvaházi segédgondnok a zalamegyei szepteneki plebániához kaplanna rendeltetett ki. Helyebe *Puskás* József lelkész jelölt nevezetett ki az arvaházhoz segédgondnokká.

— **Uj allami tanító.** *Marton* Paula kisasszony okleveles tanító, városunk szülöttje, a közoktatásügyi miniszter által Pancsovaa lett kinevezve mint allami tanító és uj állását f. é. március hó 15-én fogja elfoglalni.

— **A fogymnázium telke és utja.** Városunk polgármestere *Esterházy* herceg központi igazgatóságához fordult, hogy a fogymnázium céljára szükséges telek, és a bencésszékháztól a telekhez nyitandó ut ügyében a várossal tárgyalásra lépjen. *Haller* József kir. tanácsos központi igazgató a legnagyobb előzékenységgel nyomban intézkedett és *Kovács* Géza léka tisztartót a tárgyalások megindításával megbízta. Ennek folytán nevezett f. hó 5-án városunk polgármesterével a hercegi kertet megszemlélte, nemkülömben az ut céljaira szükségelt várakat is bejárta. Az építési teltet még e hó folyamán az uradalom mérnöke kijelöli és fölméri, az ut céljára pedig a vár árka át fog engedtetni.

— **A plebanos fizetése és az ag. ev. egyházközseg.** A nagy kir. közigazgatási bíróság *Horvath* Sandor es társainak panaszára most döntött a plebanosi fizetés ügyében. A képviselőtestület annak idején a városi plebanos fizetését emelte. Mikor a közgyűlésen tárgyalatot az az indítvány tétel, hogy a fizetésből az ag. ev. egyházközsegnek a megfelelő hányad megszávtassák. Ez indítvány telett nem határozott a képviselőtestület. A telebbezések során sem a vármegye, sem a miniszterium nem vette figyelembe, hogy formailag a képviselőtestületnek kell e kérdésben először határozni, hanem egyszerűen II-od és III-ad fokban az ag. evang. egyházközseg telebbezését elutasították. A közigazgatási bíróság azonban most eme határozatokat megsimmisítette és kimondotta, hogy első sorban a város képviselőtestületének kell a kérdés érdemére határozni és mivel ez nem történt még meg, ennélfogva a vármegye és a miniszter az ügyet érdemben el nem bírallhattak.

— **A T. E. V. E. E. javára** f. hó 20-án rendezett fölölvásó estély aránylag csekély jövedelme dacára mégis maradt az egyesület javára is valami. Az összes bevétel 307 k. 20 flt. tett ki, — a kiadások 282 k. 80 flt.-re ruktak. A fönnmaradó 44 k. 40 flt. kikerekített 50 koronara, s ez az összeg az egyesület elnökeinek, *Bosorád* István dr. alispánnak a napokban kuldett el az egyesület részére.

— **Az új jarasbirosagi épület ügye** ismét uj stádiumba került. A napokban érkeztek a szombathelyi törvényszék elnökének a tervekre tett észrevételei. A tervek az igazságügyminiszterium vonalvázlata alapján készultek, most azonban kitűnik, hogy nem felelnek meg az igényeknek. Az észrevételek szerint a bírósági épületben még néhány helyiség szükségeltetik. A bírák szobáinál ez kívánatik, hogy mindgyiknek legalább három ablaka legyen. A fogháznál tervezett három zárka helyett nyolc zárka kívánatik. Ezek a kívánalmak az építés költségeit annyira dragitják, hogy a miniszterium által megajánlott bérösszeg nem fedezi a befektetés kamatait. Amennyiben a miniszterium ezen bővítésekhez ragaszkodik, az úgy csak úgy lesz megvalósítható, ha a bérösszeg fölemeltetik.

— **Vasutunk kezelése** ügyében a város a mult évben azt a kérelmet intézte a kereskedelmi miniszterhez, hogy a közseg-szombathelyi vasut kezelését az allamvasutak szabvány-szerződés mellett vegyék át. A kereskedelmi miniszter most értesítette a varost, hogy

Természetesen voltak gyenge tanítványai is, de ezek olyanok voltak, hogy még az Ursten sem segíthetett volna rajtuk. Eszesebb tanítványait egy kitűnő fogással csalogatta szorgalomra: szidta jelenlegi tanítványait és dicsérte, dicsőitette volt tanítványait, a kikről tudta, hogy jelenlegi tanítványai is ismerik. Így szidott minket is, később bennünket is dicsőit. Természetes, hogy tanítványaira ily dicsőítés hatott, hiszen olyan volt tanítványait dicsőitette, a kik Közsegen szép állást foglaltak el és általános tiszteletnek örvendtek. (Tényleg csak örvendtek, mert a legtöbb már meghalt volt tanárunk előtt). Még erősebben hatott egy ambíciósus flura az, ha előtte bátyát, rokonát vagy atyját dicsőitette, a tanár. És erre Beyer Jánosnak sokszor volt alkalma hosszu tanári pályája folyamán. Csak magáról nem beszélt, minden büszkeségét tanítványaiában találta, nekik élt és családjának, a melyet éltesebb korában alapított; hazájának és egyháznak három kitűnő fiut is nevelt. Csak ő maga nem akart több lenni, mint szülővárosának egyszerű tanfőia; pedig az ő tudományával magasabb intézetben is megállta volna helyét...

Most a mikor e sorokkal végzek, viszik utolsó útjára Beyer Jánost. Tudom, hogy mindenki, a ki kíséri csak jót mondhat róla. Ő maga sola rosszat nem tett senkivel sem életében. Tudom, hogy kikiséri sok volt tanítványa is hálás szívekkel de mégis csak kevés tanítványa tehette ezt. A legtöbb az országban mindentel szetszórva csak későn vesz tudomást volt tanára haláláról, de megilletődve fogja hallani mindegyik, hogy az a lértia, a ki kora ifjuságában szeretettel, ritka odaadással és buzzósággal, nevelte és tanította, már nincsen többé! Áldja meg az Isten mindazéit, a mit velünk tett, még haló porában is!

Pozsony, 1905. évi március hó 4-én.

Dr. L. L.

a kérelmet nem teljesítheti, mert a miniszter már korábban elvileg kijelentette, hogy bármely helyi érdekű vasutat csak a uyers jövedelem bizonyos százaléka fejében vehet az államvasut kezelésbe, és így a mi vasutunkkal nem tehet kivételt.

— **A betegház egyesület közgyűlése** t. hó 5-én d. e. 11 órakor volt a városház közgyűlési termében. A közgyűlés elhatározta, hogy az ápolási díjak fölemelését kéri a miniszteriumtól, ami azért indokolt, mert a betegházat tetemesen kibővítették. Az igazgatóság megbízást nyert az új épület berendezésére, nemkülönböztetve az alapszabályoknak az újabb törvényekkel leendő összeegyeztetésére. A számadást a közgyűlés jóváhagyta és azután megtartotta a tisztújítást is. Igazgatóvá Kincz István városi plébános, aligazgatóvá id. Lauringer János, — a megüresedett választmányi tagságra pedig Sissoviics Miklós dr. választott meg.

— **A pincészeteket közgyűlése** f. h. 5-én tartották a szövetkezet helyiségében. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az üzletév számadását, melyszerint a jövedelem a beletett tőke 5% kamatával együtt körülbelül 10%-ot tesz ki. A megüresedett főügyelőbizottsági tagságra Sissoviics Miklós dr. választott meg.

— **A kereskedők bálja.** Szokatlan tényben uszott I. hó 4-én este a „Mulató”, — és gyönyörű látványt nyújtott a viragoktól övezett és izlésesen díszített nagy terem, melybe csakugy tödult a szórakozni vágyó közönség. *Laehne* Hugó országos képviselő is aznap este Budapestről Kőszegre érkezett, hogy a kőszegi kereskedővilág estélyen résztvegyen. Az agilis rendezőség megérdemelte az általános elismerést, melylyel a közönség a szép rendezést honorálta. A hölgyek csinos táncrendet kaptak, a harmadik négyesnél pedig oly meglepetésben részesültek, mely páratlan sikerű volt. A terem egy papírtallal kétfelé választott, s egyik oldalon selyemspakkal a hölgyek mint oroszok, a másik oldalon ugyancsak sakkán azurak mint japánok helyezkedtek el. Szólt a trombita, a dob, a sok papírlöveg, — röpködtek a levegőben a hólyagtörpedők s a szerpentinek. Végre az urak a papírtallra testet Portarthurt megröghanták, a falakat attörték és az oroszokat egy tüzes csárdáshoz elfogták. Zajos derűtség uralkodott e rendkívül sikerült mulatságon, mely a késő reggeli órákban ért csak véget.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A gymnásiumi „Deák-segélyező Egyesület” igazgatósága ez uton köszönetet mond azon száz koronányi kegyes adományért, melyet a kőszegi takarékpénztár igazgatósága nev. egyesületnek juttatott.

— **Köszönet nyilvánítás.** A „Kőszegi Takarékpénztár” az iparos tanonciskolának ez idén is 60 k.-át volt kegyes adományozni, melyért az intézet nevében halás köszönetet mond

Kőszeg, 1905. március 10-én.

Pados Gábor,
igazgató.

— **Gyilkos anya.** A csipkegyár egy félreeső helyen egy ujszülött gyermek holttestére bukkantak. A megejtett nyomozás során kiderült, hogy a csipkegyárban alkalmazott egy munkásleány a gyilkos anya, ki szegényének bizonyítékát ekként akarta eltüntetni.

— **A szeszveszedelme.** A Mik fődő mellett levő bormérőben nagy veszedelmet okozott az égő szesz. Schedl korcsmáros neje 4 hónapos gyermeke részére tejet melegített szeszszé lángon. Eközben elszédült, támolygott és földöntötte az égő szeszt. Ez ruháira ömlve meggyújtotta és dacára a segélykiáltásokra elősiető háznép igyekezetének oly súlyos égési sebeket okozott a szegény asszonynak, hogy most halállal vívdók.

Delirium.

Álmaimban mintha
Közelemb' lennél:
Lágyan simogatnál,
Szeliden ölelnél.

Égő homlokomra
Hus kezéd tapadna:
Csókot lehelnél a
Szikkadt ajakamra.

Mintha rámhajolva
Biztatón susognál:
„Nyugodjál meg édes
Szép csöndbe nyugodjál!”

Könnyezőn zokogva,
Lesnéd szíveresem':
— Nem mulik a láz el
Nem mulik el még sem!...

Még egy percre mintha
Közelemb' lennél,
Lágyan simogatnál, —
Szeliden ölelnél...
... Van szebb álom ennél?

Marton M.

— **Tömeges magszállítás az államnak.** Maktalvay Géza földművelésügyi Államtitkár, Sierbán János kir. jószágigazgató kíséretében e napokban meglátogatta Mauthner Odön cs. és kir. udvari magkereskedésének Budapest. Rottenbiller-u. 33. sz. alatt levő központi telepet és az állam részére nagyobb megrendelést tett lóhere és lucerna magból. Ez alkalommal nagy érdeklődéssel megtekintette az egész telepet, hol most a tavasz idején 140 főből álló személyzet bonyolítja le a mag szétküldésének nagy munkáját.

— **A pénztárak veszedelme.** A betörők egy vegyi szert találtak, a mely mindentféle kasszaturást fölöslegessé tesz. A szerit olyan szer, mely a legerősebb vaspánczolókat szétolvastja. A betörők mostanában ezt a szerit használják, s minden társaság nélkül 1/2 óra alatt bejutnak a legerősebb vaspénztárba.

— **Tessék csak a Kőszegen gyártott mosószappant használni!** Az első próba megfogja gyógyzni arról, hogy ép olyan jó mint bármely más gyártmányú szappan. Kapható minden fűszerkereskedésben s a gyárosnál: **Freyberger Sándor** borkereskedésében Kőszegen.

— **Legfinomabb Küfferle- és Heller-féle bombonok, malagaszőlő, datolya, mandolya, szultán füge stb.** kapható **Waisbecker Ede** utóda **Schaar Józsefnél** Kőszegen.

Különfélek.

* **Anyakönyvi statisztika.** A kőszegi anyakönyvi-hivatalban az utóbbi időben a következő születési- és halálozási eseteket jegyezték be:

Születés.
Február 27-én. Maitz Imre és Grosz Ilona, leánya. Vilma, r. k.
Március 2-án. Eker János és Schmid Josefa, leánya, Janka, r. k.
Március 3-án. Maitz Károly és Tompek Julianna, fia, Károly, r. k.
Március 4-én. Ragasits Lajos és Polgár Katalin, fia, Gyula, r. k.
Március 6-án. Fleischhaker Gottfrid és Frühwirth Teréz, leánya, Aloisia, ág. hitv. ev. Halálozás.
Március 5-én. Ozv. Karner Mórné sz. Maitou Erzse, ág. hitv. ev., 82 év, agzkór.
Március 7-én. Arthofer János, r. k., 11 hó gyermekassóly.

* **A Horgony Pain-Expeller (Richters Linimentum Capsici comp.)** igazi népszerű házi-szerré lett, mely számos családban már több mint 35 év óta mindig készletben van. Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, köszvény, csuszni stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást idézték elő, sőt járványkórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő házi-szer jó eredményvel használtatott az influenza ellen is és 80 t., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerertárban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig határozottan: „Richter-féle Horgony-Pain-Expellert” vagy „Richter-féle Horgony Linimentum”-ot tessék kérni és a „Horgony” védjegyre figyelni kell.

* **Hogy viselik a királyok a koronát?** Sokan gondolkoznak ezen az érdekes kérdésen. Csáver híres bibliai képén a királyok a koronával a fejükön fekszenek az ágyban. A valóságban azonban a néger potentatok sőtálnak a koronával a fejükön és egyetlen európai uralkodó, II. Oszkár svéd és norvég király tuzi tejére a koronát a svéd országgyűlés és a norvég storting megnyitása alkalmával. Vilma holland királynő a hági koronázásnál 1898-ban sem tette a koronát a fejére, egy párnán feküdt a szertartások alatt a trónnak átellenében VII. Edvárd 1902-ben maga előtt vitette a koronát, jól lehet a közvélemény kíváncsága volt, hogy azt a fején hordja. Érdekesek a koronák, melyek az upsalai domban I. Wasa Gusztav és III. János koporsóján fekszenek. A dinasztia megalapítója, Wasa Gusztav számos polgárháború közepette csak egy ezüst koszorút tudott szerezni, ha azonban már arany koronával díszelkedhetett. Nagy értéket képviselnek a koronák, melyeket különösen a kereszténység behozatala után a királyokkal és királynőkkel együtt eltemettek. Ezeket nem egyszer, főleg polgárháború idején, elrabolták és mással cserélték föl. III. Sándor cár halála után a dán nép az autokrata uralkodónak az iránta tanúsított szeretetét meghálálándó, masszív aranyból készült koszorút helyeztett a koporsójára. Egy évvel később egy dán turista külön engedéllyel meglátogatta a Péter-Pál-erőd fejedelmi sírját. Rájött akkor, hogy az aranykoszorút aranyzott részből készült koszorúval cserélték fel.

— **A nők és a fátyol.** Egy francia lapban valaki a minap fölvetette a kérdést, hogy a nők miért firtorgatják arcukat, amikor fölötik a fátyolt. Erre a kérdésre egy csomó válasz érkezett. Az egyik így szól: A fátyol rendes felkötése valószínű művészet. A fölnek a szem alatt nem szabad ráncot vetnie, az orr nem horzsolhatja és a száját, meg az állat nem szoríthatja. Ennek tükörölésére a nők a fátyolok felkötése közben állukat és ajkukat lehetőleg előrenyújtják, hogy azután a fátyol és arc között meglegyen a kellő távolság. Így így támad arcfirtorgatás. Egy másik válaszadó szerint sok nő azért visel fátyolt, hogy elrejtse az arcának ráncait. Ez azonban csak akkor sikerül, ha a föl erősen meg van feszítve. Mihelyt ráncot vet, az arc is ráncosnak mutatkozik. Eppen azért a nők minduntalan meg akarnak gyógyítani arról, hogy jól ille a fátyol. Osztonszerűen előrenyújtják ajkukat, hogy szájukkal

megérinthessék a föllet, egyúttal pedig kezükkel lefelé huzzák a fátyolt, hogy ismét helyreállítsák a feszességet. Egyébként szentul arcfirtorgatásra már aligha lesz szükség, mert ismét arc előtt szabadon lengő fátyol lesz divatos.

(*) **A „Zenélő Magyarország”** zongora és hegedű zeneműfolyóirat most megjelent XII. évfolyam 5. füzeté a következő zenemű újonságokat közli: I. Heidlberg Albert „Erzsébet királynő emlékeztető” melodráma Falk Mihály költeményére. II. Greizinger Iván „Szerelemi vallomás”. — Liebeserklásung — mädal — Lied. — III. Huber Sándor „Zsazsa csárdás” Fedák Sárának ajánlva.

Mindig ily gazdag tartalommal jelenik meg e minden zenekedvelőnek fontos zeneműfolyóirat minden egyes füzeté, úgy hogy előfizetői az érdemesebb zeneművet — havonta kétszer megjelentő füzetéiben, mindenkör 10—12 oldalon kapiák.

Előfizetési ára egész évre 24 füzetre 12 korona, félévre 12 füzetre 6 korona, negyedévre 6 füzetre 3 korona.

Egyes szám ára 60 fillér!
Előfizetni a most folyó I. évfolyamra, valamint az előző évfolyamokra is a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest, VIII. Józsefkorút 22 21., hol egyúttal minden nyomtatásban megjelent zenemű a legolcsóbban megszerezhető.

Köszönet-nyilvánítás.

Mindazoknak, kik istenben boldogult, hön szeretett leányunk illetve nővérünk

Berényi Kamilla, Erzsike

okl. énekes tanítónő

témetésén személyes megjelenésük által fájdalomkat enyhíteni oly szívesek voltak, ez uton halás köszönetet mond

Kőszeg, 1905. évi március hó 10-én.

a gyászoló család.

Üzlet-



megnyitás.

A n. é. közönségnek ezennel van szerencsém b. tudomására hozni, hogy Kőszegen, a KIRÁLY-UT 748. számú házban

cipész-üzletet

nyitottam, amit a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani bátor vagyok.

Szakképzettségemet úgy a fővárosban, mint nagyobb vidéki városokban szereztem, minél fogva elvalalok minden e sákmába vágó munkákat u. m.

uri, női és gyermek cipőket valamint

katonai és polgári munkákat

a legmérsékeltébb árak mellett.

Ugyiszintén javításokat is pontosan és olcsón eszközök.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Rákos József,
cipész-mester.



Arverési hirdetményi kivonat.

A községi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a felső-órii lakaregpenztar végrehajtónak Werderits Ferenc és neje Rohonczi lakos végrehajtást szenvedők elleni 2400 k. s járadék iránti ügyében a községi kir. járásbírósa területen lévő Rohonczi község határában levő: az ottani 1.46. számú tjkvben + 1. sorsz. alatt végrehajtást szenvedett Werderits Ferencné szül: Lukits Klara ugyanottani lakos tulajdonánál felvett 6207. hrsz. ingatlanra 233 k., a 3237. számú tjkvben 1. 1. sorsz. alatt ugyanennek tulajdonánál irt 6513 hrsz. ingatlanra 240 k. az 1518 sz. tjkvben + 1. sorsz. alatt felvett 6691. hrsz. birtokára 48. kor. az 1770. sz tjkvben + 1. sorsz. alatt felvett 6233 hrsz. ingatlanára 208 kor. a 671. sz. tjkvben 1. 1. sor. 1105. hrsz. alatt felvett 601. házsz. ingatlanára 2074 k. és a végreh. törvény 156. §. 2. bekezd. a) pontja alapján a Rohonczi 869 sz tjkvben felerészben végreh. szenvedett és felében Szerencsi Mihály ugyanottani lakos tulajdonánál felvett 6232 hrsz. egész ingatlanra 208 k-bau ezennel megállapított kiáltási árban az arverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az

1905. évi május hó 9-ik napján
delelőtt 9 orakor

Rohonczi község házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiáltási ár alul is eladhatni fognak.

Arverezni szándékoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, 23 kor. 30 fill., 24 kor., 4 kor. 80 fill., 20 kor. 80 fill., 207 kor. 40 fill. és 20 kor. 80 fill. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólyaannal számított és az 1881. évi november hó 10-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszeri rendelt. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a banatpenznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kialakított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

Köszegen, a járásbírósa mint telekkönyvi hatóság
1905. február hó 27-én

Terplán Kornel,
kir. aljbíró.

Vasuti menetrend.

A II. oszt. kocsiikkal		II. III. oszt. kocsiikkal			
Közép-európai idő	reggel	d. e.	d. e.	d. u.	d. u.
Köszeg ind.	5:10	7:00	11:00	5:40	
Lukácsháza (m. h.)	5:20	8:00	11:10	5:50	
Nemet-Genes (m. h.)	5:30	8:10	11:20	6:00	
Szombathely érk.	5:40	8:20	11:30	6:10	
Szombathely ind.	6:00	10:40	3:00	7:00	
Nemet-Genes (m. h.)	7:00	10:40	3:00	8:00	
Lukácsháza (m. h.)	7:10	11:00	3:10	8:10	
Köszeg érk.	7:20	11:10	4:00	8:20	

Szombathelyről indul:

B. cs. fele:	ind.	regg.	d. e.	d. u.	este
	évk.	8:55	9:55	2:47	5:25
Sárváza:	ind.	regg.	d. e.	d. u.	este
	évk.	8:20	1:50	5:00	10:50
Apestre:	ind.	regg.	d. e.	d. u.	este
	évk.	2:05	7:15	9:15	7:25
V. ezba:	ind.	regg.	d. e.	d. u.	este
	évk.	6:06	10:30	3:36	7:35
D. a. falé:	ind.	d. e.	d. u.	este	
	évk.	9:25	10:32	4:32	8:27
Z. sonyba:	ind.	reggel	d. u.	este	
	évk.	4:40	11:20	3:05	3:05
Pinkafőre:	ind.	reggel	d. u.	este	
	évk.	6:14	9:14	3:20	7:15
Szekas- fehrevarra:	ind.	reggel	d. u.	este	
	évk.	2:50	8:22	6:03	

Kiadó lakás

mely áll 3 udvari szoba, előszoba, egy fürdőszoba, konyha és a hozzá tartozó mellékhelyiségek — elegendő istálló — szép gyümölcsös kerttel a Királyut 746. sz. alatt f. évi április hó, vagy május 1-jével kiadó. Bonyolult költésért ad a kiadóhivatal.

GYÓGY-COGNAC
KIZÁRÓLAG
BORBÓL-PAROLT
ÁLLANDÓ VESZÉLYELENORSZÉS ALATT
CAMIS & STOCK-PÁROLO-TRIEST
TRIEST - BARCOLA

1/2 palack K. 2-60 1/2 palack K. 5-

Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bermentesen küldünk egy csomag Cozapor
kávét, teát, etel vagy sze-zet italt ugyan egyformán adható az ivo tudta nélkül



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szöbeszéde a tartózkodásról, mert csodálatos ellenzenvenessé teszi az iszákosságnak a szeszest italt. A Coza oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér vagy gyermek egyaránt, az ivo-nak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegény és beestelenségétől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek Tomérdek fiatal embert a jó utra, és szerencséséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba adagot díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 68. szám.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek. Levelek 25 fillér levele olópok 10 fillérre bermentesen küldök.

Coza institute

(Dept. 68.), 62 Chancery Lane.

London Anglia.

Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOWASSER J.

király udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított tarogató és a hangfokozó gerenda feltalálója
BUDAPEST, II., LÁNCID-U. 5. SZ.



Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (specialiták) far., rez., luvó és vonós hangszereit, cimbalnokat, stb.

Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk 2-4-6-8-10-12-14-16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64-66-68-70-72-74-76-78-80-82-84-86-88-90-92-94-96-98-100-102-104-106-108-110-112-114-116-118-120-122-124-126-128-130-132-134-136-138-140-142-144-146-148-150-152-154-156-158-160-162-164-166-168-170-172-174-176-178-180-182-184-186-188-190-192-194-196-198-200-202-204-206-208-210-212-214-216-218-220-222-224-226-228-230-232-234-236-238-240-242-244-246-248-250-252-254-256-258-260-262-264-266-268-270-272-274-276-278-280-282-284-286-288-290-292-294-296-298-300-302-304-306-308-310-312-314-316-318-320-322-324-326-328-330-332-334-336-338-340-342-344-346-348-350-352-354-356-358-360-362-364-366-368-370-372-374-376-378-380-382-384-386-388-390-392-394-396-398-400-402-404-406-408-410-412-414-416-418-420-422-424-426-428-430-432-434-436-438-440-442-444-446-448-450-452-454-456-458-460-462-464-466-468-470-472-474-476-478-480-482-484-486-488-490-492-494-496-498-500-502-504-506-508-510-512-514-516-518-520-522-524-526-528-530-532-534-536-538-540-542-544-546-548-550-552-554-556-558-560-562-564-566-568-570-572-574-576-578-580-582-584-586-588-590-592-594-596-598-600-602-604-606-608-610-612-614-616-618-620-622-624-626-628-630-632-634-636-638-640-642-644-646-648-650-652-654-656-658-660-662-664-666-668-670-672-674-676-678-680-682-684-686-688-690-692-694-696-698-700-702-704-706-708-710-712-714-716-718-720-722-724-726-728-730-732-734-736-738-740-742-744-746-748-750-752-754-756-758-760-762-764-766-768-770-772-774-776-778-780-782-784-786-788-790-792-794-796-798-800-802-804-806-808-810-812-814-816-818-820-822-824-826-828-830-832-834-836-838-840-842-844-846-848-850-852-854-856-858-860-862-864-866-868-870-872-874-876-878-880-882-884-886-888-890-892-894-896-898-900-902-904-906-908-910-912-914-916-918-920-922-924-926-928-930-932-934-936-938-940-942-944-946-948-950-952-954-956-958-960-962-964-966-968-970-972-974-976-978-980-982-984-986-988-990-992-994-996-998-1000-1002-1004-1006-1008-1010-1012-1014-1016-1018-1020-1022-1024-1026-1028-1030-1032-1034-1036-1038-1040-1042-1044-1046-1048-1050-1052-1054-1056-1058-1060-1062-1064-1066-1068-1070-1072-1074-1076-1078-1080-1082-1084-1086-1088-1090-1092-1094-1096-1098-1100-1102-1104-1106-1108-1110-1112-1114-1116-1118-1120-1122-1124-1126-1128-1130-1132-1134-1136-1138-1140-1142-1144-1146-1148-1150-1152-1154-1156-1158-1160-1162-1164-1166-1168-1170-1172-1174-1176-1178-1180-1182-1184-1186-1188-1190-1192-1194-1196-1198-1200-1202-1204-1206-1208-1210-1212-1214-1216-1218-1220-1222-1224-1226-1228-1230-1232-1234-1236-1238-1240-1242-1244-1246-1248-1250-1252-1254-1256-1258-1260-1262-1264-1266-1268-1270-1272-1274-1276-1278-1280-1282-1284-1286-1288-1290-1292-1294-1296-1298-1300-1302-1304-1306-1308-1310-1312-1314-1316-1318-1320-1322-1324-1326-1328-1330-1332-1334-1336-1338-1340-1342-1344-1346-1348-1350-1352-1354-1356-1358-1360-1362-1364-1366-1368-1370-1372-1374-1376-1378-1380-1382-1384-1386-1388-1390-1392-1394-1396-1398-1400-1402-1404-1406-1408-1410-1412-1414-1416-1418-1420-1422-1424-1426-1428-1430-1432-1434-1436-1438-1440-1442-1444-1446-1448-1450-1452-1454-1456-1458-1460-1462-1464-1466-1468-1470-1472-1474-1476-1478-1480-1482-1484-1486-1488-1490-1492-1494-1496-1498-1500-1502-1504-1506-1508-1510-1512-1514-1516-1518-1520-1522-1524-1526-1528-1530-1532-1534-1536-1538-1540-1542-1544-1546-1548-1550-1552-1554-1556-1558-1560-1562-1564-1566-1568-1570-1572-1574-1576-1578-1580-1582-1584-1586-1588-1590-1592-1594-1596-1598-1600-1602-1604-1606-1608-1610-1612-1614-1616-1618-1620-1622-1624-1626-1628-1630-1632-1634-1636-1638-1640-1642-1644-1646-1648-1650-1652-1654-1656-1658-1660-1662-1664-1666-1668-1670-1672-1674-1676-1678-1680-1682-1684-1686-1688-1690-1692-1694-1696-1698-1700-1702-1704-1706-1708-1710-1712-1714-1716-1718-1720-1722-1724-1726-1728-1730-1732-1734-1736-1738-1740-1742-1744-1746-1748-1750-1752-1754-1756-1758-1760-1762-1764-1766-1768-1770-1772-1774-1776-1778-1780-1782-1784-1786-1788-1790-1792-1794-1796-1798-1800-1802-1804-1806-1808-1810-1812-1814-1816-1818-1820-1822-1824-1826-1828-1830-1832-1834-1836-1838-1840-1842-1844-1846-1848-1850-1852-1854-1856-1858-1860-1862-1864-1866-1868-1870-1872-1874-1876-1878-1880-1882-1884-1886-1888-1890-1892-1894-1896-1898-1900-1902-1904-1906-1908-1910-1912-1914-1916-1918-1920-1922-1924-1926-1928-1930-1932-1934-1936-1938-1940-1942-1944-1946-1948-1950-1952-1954-1956-1958-1960-1962-1964-1966-1968-1970-1972-1974-1976-1978-1980-1982-1984-1986-1988-1990-1992-1994-1996-1998-2000-2002-2004-2006-2008-2010-2012-2014-2016-2018-2020-2022-2024-2026-2028-2030-2032-2034-2036-2038-2040-2042-2044-2046-2048-2050-2052-2054-2056-2058-2060-2062-2064-2066-2068-2070-2072-2074-2076-2078-2080-2082-2084-2086-2088-2090-2092-2094-2096-2098-2100-2102-2104-2106-2108-2110-2112-2114-2116-2118-2120-2122-2124-2126-2128-2130-2132-2134-2136-2138-2140-2142-2144-2146-2148-2150-2152-2154-2156-2158-2160-2162-2164-2166-2168-2170-2172-2174-2176-2178-2180-2182-2184-2186-2188-2190-2192-2194-2196-2198-2200-2202-2204-2206-2208-2210-2212-2214-2216-2218-2220-2222-2224-2226-2228-2230-2232-2234-2236-2238-2240-2242-2244-2246-2248-2250-2252-2254-2256-2258-2260-2262-2264-2266-2268-2270-2272-2274-2276-2278-2280-2282-2284-2286-2288-2290-2292-2294-2296-2298-2300-2302-2304-2306-2308-2310-2312-2314-2316-2318-2320-2322-2324-2326-2328-2330-2332-2334-2336-2338-2340-2342-2344-2346-2348-2350-2352-2354-2356-2358-2360-2362-2364-2366-2368-2370-2372-2374-2376-2378-2380-2382-2384-2386-2388-2390-2392-2394-2396-2398-2400-2402-2404-2406-2408-2410-2412-2414-2416-2418-2420-2422-2424-2426-2428-2430-2432-2434-2436-2438-2440-2442-2444-2446-2448-2450-2452-2454-2456-2458-2460-2462-2464-2466-2468-2470-2472-2474-2476-2478-2480-2482-2484-2486-2488-2490-2492-2494-2496-2498-2500-2502-2504-2506-2508-2510-2512-2514-2516-2518-2520-2522-2524-2526-2528-2530-2532-2534-2536-2538-2540-2542-2544-2546-2548-2550-2552-2554-2556-2558-2560-2562-2564-2566-2568-2570-2572-2574-2576-2578-2580-2582-2584-2586-2588-2590-2592-2594-2596-2598-2600-2602-2604-2606-2608-2610-2612-2614-2616-2618-2620-2622-2624-2626-2628-2630-2632-2634-2636-2638-2640-2642-2644-2646-2648-2650-2652-2654-2656-2658-2660-2662-2664-2666-2668-2670-2672-2674-2676-2678-2680-2682-2684-2686-2688-2690-2692-2694-2696-2698-2700-2702-2704-2706-2708-2710-2712-2714-2716-2718-2720-2722-2724-2726-2728-2730-2732-2734-2736-2738-2740-2742-2744-2746-2748-2750-2752-2754-2756-2758-2760-2762-2764-2766-2768-2770-2772-2774-2776-2778-2780-2782-2784-2786-2788-2790-2792-2794-2796-2798-2800-2802-2804-2806-2808-2810-2812-2814-2816-2818-2820-2822-2824-2826-2828-2830-2832-2834-2836-2838-2840-2842-2844-2846-2848-2850-2852-2854-2856-2858-2860-2862-2864-2866-2868-2870-2872-2874-2876-2878-2880-2882-2884-2886-2888-2890-2892-2894-2896-2898-2900-2902-2904-2906-2908-2910-2912-2914-2916-2918-2920-2922-2924-2926-2928-2930-2932-2934-2936-2938-2940-2942-2944-2946-2948-2950-2952-2954-2956-2958-2960-2962-2964-2966-2968-2970-2972-2974-2976-2978-2980-2982-2984-2986-2988-2990-2992-2994-2996-2998-3000-3002-3004-3006-3008-3010-3012-3014-3016-3018-3020-3022-3024-3026-3028-3030-3032-3034-3036-3038-3040-3042-3044-3046-3048-3050-3052-3054-3056-3058-3060-3062-3064-3066-3068-3070-3072-3074-3076-3078-3080-3082-3084-3086-3088-3090-3092-3094-3096-3098-3100-3102-3104-3106-3108-3110-3112-3114-3116-3118-3120-3122-3124-3126-3128-3130-3132-3134-3136-3138-3140-3142-3144-3146-3148-3150-3152-3154-3156-3158-3160-3162-3164-3166-3168-3170-3172-3174-3176-3178-3180-3182-3184-3186-3188-3190-3192-3194-3196-3198-3200-3202-3204-3206-3208-3210-3212-3214-3216-3218-3220-3222-3224-3226-3228-3230-3232-3234-3236-3238-3240-3242-3244-3246-3248-3250-3252-3254-3256-3258-3260-3262-3264-3266-3268-3270-3272-3274-3276-3278-3280-3282-3284-3286-3288-3290-3292-3294-3296-3298-3300-3302-3304-3306-3308-3310-3312-3314-3316-3318-3320-3322-3324-3326-3328-3330-3332-3334-3336-3338-3340-3342-3344-3346-3348-3350-3352-3354-3356-3358-3360-3362-3364-3366-3368-3370-3372-3374-3376-3378-3380-3382-3384-3386-3388-3390-3392-33